

# 政策企业合力点燃家电换新热潮

——我市打出立体化促消费“组合拳”

本报记者 丁宇红

盛夏时节，我市主城区家电卖场里，关于“以旧换新”的广告随处可见。“6·18”年中大促的余温尚存，各大卖场又借力国补东风，纷纷亮出“折上折”杀手锏——一套“政府补、企业让、卖场降”的立体化促消费“组合拳”，再掀家电市场销售热潮。

85英寸品牌电视经层层补贴，价格直降到3000元以内；550升风冷无霜变频对开门冰箱，消费者最终到手价低于1500元……这背后是政府补贴、厂家倾力支持与卖场诚意让利的三重叠加。

“两个月前，我们便开始为本周末举行的25周年店庆做准备，向厂家申请20款店庆特价机型，政府补贴叠加厂家倾力支持、卖场额外让利和惊喜抽奖，部分单品优惠力度前所未有，甚至击穿六折底线。”鑫之美电器负责人介绍，为引爆人气，厂家特批机型，涵盖小家电、电视、冰箱、空调全品类。令人心动的是，店庆期间还将送出100英寸品牌电视作为压轴大奖，为家电换新的消费者，奉上一场消费盛宴。

在政府补贴的强力托举下，企业服

务亦同步跃升。某知名空调品牌打出“免安装费+10年包修”双重保障，以超长质保承诺消解消费者后顾之忧。国家补贴政策的杠杆效应，撬动起企业创新服务、提升品质的深层动能。

金融活水精准滴灌，进一步释放消费潜力。家电卖场联合银行机构，推出“满额立减”叠加“国家补贴”的金融礼包。本周末，全市首家卡萨帝城市体验中心在开业之际推出“0元购”活动，24期免息分期且免除手续费，政企双重补贴最高可达50%，让越来越多的品质家

电飞入寻常百姓家。

当“政府补”的东风强劲，“企业让”的诚意拳拳，“卖场降”的实惠触手可及——一个高效协同、立体多维的促消费体系，正有力推动消费信心与市场活力同频共振。来自市商务局的数据统计，截至6月23日，全市今年家电和3C数码以旧换新成交221856笔，补贴资金1.21083亿元，带动消费7.5亿元。这股由政策、企业、金融合力点燃的家电换新热潮，正为我市盛夏消费市场注入澎湃动能。



## 图说

6月24日，长治漳泽湖国家城市湿地公园十里荷塘迎来最佳观赏期，湖内荷花与碧绿的荷叶相映成趣，呈现出一幅“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的美丽画卷。预计荷花花期将持续至8月中旬。

本报记者 牛红岩 摄

潞州区太东街道文卫社区开展专项整治——

## 非机动车“归位” 社区环境有序

**本报讯** 为规范非机动车停放、充电行为，全面消除潜在安全隐患，日前，潞州区太东街道文卫社区组织开展“党建引领‘车归位’，党员志愿‘线连心’”主题活动，旨在通过“四双”联动机制，整合社区、物业及商户多方力量，共同营造整洁、安全、有序的社区环境。

活动中，社区志愿者与物业工作人员实地勘察，在周边小区及商铺集中区等点位科学增设非机动车停放区，配合专业人员施划清晰停车线，设立指示牌，确保非机动车“有位可停”。同时，对沿街违停非

机动车进行逐一规范，将50余辆电动自行车挪至指定区域，并现场引导居民将电动自行车、自行车按线停放，避免占用消防通道和盲道。“划线后停车整齐多了，走路也不用绕来绕去。”居民李阿姨为这一举措点赞。

此外，社区宣传小分队对沿街商铺开展“一对一”走访，向商户发放《非机动车规范停放倡议书》，并结合典型案例讲解非机动车乱停放引发的安全隐患，强调“门前三包”责任。针对共享单车堆积等问题，社区联合运营企业建立“动态清

运”机制，确保车辆及时调度，同时专门设立“党员示范岗”，每日轮班巡查，确保辖区主干道和背街小巷的非机动车停放井然有序。

通过此次活动，辖区非机动车停放问题得到有效解决，改善社区环境的同时，进一步提升了居民的出行安全感和满意度。下一步，文卫社区将持续关注非机动车停放等热点问题，加强宣传教育，完善基础设施，提升服务水平。不断探索和创新社区治理新模式，着力构建文明、和谐、美丽社区。

(黄玥)

## 小区“骑手地图”让外卖送餐“不迷路”

本报见习记者 韩涛

“以前最怕进这种楼栋多、岔路杂的小区，导航都不好使。”在潞州区潞安颐龙湾小区门口，外卖骑手小李擦着汗感叹，“现在有了这张彩色导图，很快就能找准楼栋，配送效率直接翻倍！”

让外卖小哥赞不绝口的是小区入口处一张醒目的彩色导图。彩色导图上楼栋编号、单元位置、道路走向一目了然，重点区域还用不同颜色区分，复杂路口配有箭头指引。居民张女士说：“以前总是担心点的外卖送得迟，自从有了这张彩色导

图，缩短了外卖骑手的配送时间。”

在潞州区佳美绿洲小区、飞龙小区门口，都能见到这一醒目的彩色导图，不仅解决了外卖骑手配送“最后一百米”难题，也让小区来访人员少了迷路的烦恼，赢得居民们广泛好评。

“我们还建立了动态更新机制。”据一位社区工作人员介绍，“若小区内部有改造或新增设施，会第一时间更新到导图，并推送给外卖平台，确保信息准确、及时。”如今，不少骑手在配送群分享这份“骑手地图”，还有

热心居民主动帮忙补充特殊楼栋信息，形成共建共享的暖心氛围。

彩色导图虽小，却丈量着民生服务的精度。看似微不足道的小事，切实解决了快递配送效率低的难题。从“迷路打转”到“按图索骥”，一张小小的彩色导图，不仅解决了行业痛点，更搭建起城市治理与民生需求的“连心桥”。据了解，为精细化服务惠及更多群体，彩色导图功能将延伸至快递配送、家政服务等领域，为城市生活带来更多温暖与便利。



### 今日天气

多云间阴天，白天有阵雨或雷阵雨  
2~3级偏南风  
最低气温18℃ 最高气温29℃



中午前后紫外线强度为3级，弱，外出时可适当防护。

### 生活指数预报



穿衣指数为1级，适宜穿短袖T恤、裙装等为宜。



晨练指数为1级，非常适宜晨练。

### 明日天气

阴天有阵雨或雷阵雨  
2~3级偏东风  
最低气温18℃ 最高气温28℃